

目光堅定 確立目標拾級而上

彭裕強
Batthew Pang



1990年畢業於市場學系的彭裕強 Batthew，在營銷及市場推廣行業拼搏超過30年，一直從事與快速消費品 (Fast Moving Consumer Goods, 簡稱 FMCG) 相關的工作。憑着出色的營商才能及前瞻的視野，他由一位市場推廣主任，攀升至一所知名的貿易及分銷企業之首席營運官 (Chief Operating Officer, 簡稱 COO)，成就斐然。

認清方向 奮勇前進不遲疑

自中學時代起，Batthew 便對商科有濃厚的興趣，尤其喜愛營銷及市場推廣，加上當時嶺南的工商管理在大專界頗有名氣，故此他決定入讀嶺南的市場學系。在學其間，Batthew 學習到有關市場學的豐富知識，便立志要在這個領域一展所長。畢業後，Batthew 基於對 FMCG 行業的濃厚興趣，加入了一家國際貿易公司擔任市場推廣主任，初出茅廬的 Batthew 早已認定自己的目標，在心儀的行業開始發展。



洞悉市場變化 捉緊機會成創舉

進入這家規模龐大的公司工作，Batthew 除了有機會深入了解 FMCG 的市場推廣及營銷模式，更窺探到國內市場巨大的發展潛力。有見及此，他在工作之餘不忘努力學習普通話，同時亦進修 MBA 學位，以裝備自己。之後數年，Batthew 分別於幾間 FMCG 企業累積了豐富的產品及市場推廣經驗。其後，Batthew 加入一所全球最大跨國食品及飲品企業，這份工作成為他事業的一大轉捩點 — 他不但由市場推廣經理躍升至營銷部主管，負責企業的急凍類產品零售業務，在擔任主管期間他更完成了一項創舉，令他在業界打響名堂。基於早年訂下的商業

協定，Batthew 所屬企業旗下的雪糕品牌只能於香港其中一家大型連鎖超市發售。適逢 2003 年沙士肆虐，市道低迷，而該商業合同亦即將完結；於是，市場觸覺敏銳的 Batthew 便抓緊良機，積極與另一家大型連鎖超市接洽，爭取旗下雪糕品牌能在該連鎖超市上架發售。結果，憑着他的努力和堅持，此品牌得以成功上架，不但大大提升其市場佔有率，亦達至雙贏局面，成為在業界一項破天荒的創舉。「這可以說是此行業過去十多年間最大型的一次上架協商。當年第一批雪糕是我親自與同事運送到超市的，我很榮幸能夠參與這個歷史時刻。」 Batthew 喜悅地分享。



如他所料，2000 年代初開始，內地市場蓬勃發展。2010 年，Batthew 轉職至另一家大型跨國乳製品企業，他不時穿梭香港與內地，更曾舉家長駐上海四年擔任副總裁一職，積極為企業於大中華市場開拓新產品。短短數年，他負責的業務板塊在他的管轄下，規模擴展了四倍。至 2018 年，Batthew 回港加入了一所知名的貿易及分銷企業，一年後更躍升至公司中國食品部的 COO，攀上事業另一個高峰。在未來，他會運用自己在 FMCG 行業的經驗，繼續帶動企業在大中華區的業務發展，並積極開拓海外市場。

學會享受工作 樂觀思維為訣竅

繁忙工作以外，Batthew 不忘享受生活。和很多香港人一樣，他會在空餘時做運動及去旅行減壓。假日他會放下工作，好好享受和家人相處的時光。他認為，工作佔了生活大半時間，因此寓工作於娛樂極為

重要。「人生最大的目標是追求快樂，因此要選一份自己熱愛的工作。心態的調整同樣重要，凡事不要斤斤計較，上司給你額外的工作，你可以當作是一個學習及表現自己的機會。」 Batthew 言道。適當的休息及娛樂，加上樂觀正面的態度，正正是 Batthew 平衡工作與生活的最大要訣。

放遠目光 培養國際視野

在職場上，Batthew 可謂見盡本地以至海外頂尖學府的畢業生，他認為嶺大的畢業生勤奮積極，工作能力絕對不比其他大學的畢業生遜色。故此，他勉勵同學在求學階段應好好裝備自己，打好語言的基礎，同時培養國際視野。畢業生在工作上遇到不明白的地方，應虛心求教；亦要不怕吃虧，在自己的專業領域學習不同技巧及累積經驗。Batthew 亦鼓勵他們要放遠目光，嘗試向海外或國內發展。

待人以誠 深受博雅薰陶

作為舊生，Batthew 不時懷緬在嶺南讀書的時光。他憶述，當時位於司徒拔道的校舍雖然規模細小，但師生關係密切，同學間守望相助，日子過得充實而有趣。他特別回味與同學共聚在飯堂、圖書館及運動場的美好時光。而博雅教育所提倡的「以人為本」理念，一直深深影響 Batthew 待人接物的價值觀。踏入社會工作後，他即使位於主管級，亦不忘站在下屬的立場去理解他們的看法。在上海工作時，他偶爾會與同事一起在國內旅遊，以打破彼此的隔閡，「貼地」的一面，讓他深受同事的愛戴與尊敬。



談到母校的未來發展，Batthew 期望嶺大能配合香港教育的定位，確立明確的方向，從而找到適合自身的定位及優勢。他建議母校投入更多資源讓來自世界各地的學生到嶺大交流，令大學更國際化，長遠將有助培養同學的國際視野，加強競爭力。